

培养造就大批优秀科技人才

——五论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

人民日报评论员

硬实力、软实力,归根到底要靠人才实力。

“牢固树立人才引领发展的战略地位,全面聚集人才,着力夯实创新发展人才基础”。在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上,习近平总书记着眼党和国家事业长远发展,提出了培养造就大批优秀科技人才的目标,必将产生重大而深远的影响。

人是科技创新最关键的要素,创新的事业呼唤创新的人才。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持创新驱动实

质是人才驱动,不断改善人才发展环境、激发人才创造活力,大力培养造就一大批具有全球视野和国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。从“天眼”探空到“蛟龙”探海,从页岩气勘探到量子计算机研发,众多重大科技成果的问世,莫不源于科技工作者的忘我投入、奋力攻关。实践证明,广大科技工作者为我国科技事业事业发展、实现建设世界科技强国目标提供了源源不断的智力支持,是建设世界科技强国最为宝贵的财富。应当看到,要贯彻落实党的十九大作出的“加快建设创新型国家”的战略部署,实现成为世界主要科学中心和创新高地的目

标,目前我国高水平创新人才仍显不足,特别是科技领军人才匮乏。牢固树立人才是第一资源的理念,培养造就大批优秀科技人才,十分紧迫,极为重要。

培养造就大批优秀科技人才,就要健全激发人才创新创造活力的激励机制,用好用活人才。解决人才评价制度不合理、人才管理制度不适应科技创新要求、不符合科技创新规律等问题,关

键是按照习近平总书记的要求,是建设世界科技强国最为宝贵的财富。应当看到,要贯彻落实党的十九大作出的“加快建设创新型国家”的战略部署,实现成为世界主要科学中心和创新高地的目

评价相结合,尊重和认可团队所有参与者的实际贡献;完善科技奖励制度,让优秀科技人才得到合理回报,释放各类人才创造新活力;通过改革,改变以静态评价结果给人才贴上“永久牌”标签的做法,改变片面将论文、专利、资金数量作为人才评价标准的做法,不能让繁文缛节把科学家的手脚捆死了,不能让无穷的报表和审批把科学家的精力耽误了。

培养造就大批优秀科技人才,就要完善我国人才发展体制机制,创造人才发展的良好环境。“创新之道,唯在得人。得人之要,必广其途以储之。”加快形成有利于人才成长的培养机制、有利于

人尽其才的使用机制、有利于竞相成长各展其能的激励机制、有利于各类人才脱颖而出的竞争机制;解决人才队伍结构性矛盾,构建完备的人才梯队结构;营造有利于创新创业的政策环境,构建有效的人才引才用才机制,才能让人才根基更加发达,让创新发展的人才基础更加坚实。

全部科技史都证明,谁拥有了一流创新人才、拥有了一流科学家,谁就能在科技创新中占据优势。全党全国全社会共同努力,形成天下英才聚神州、万类霜天竞自由的创新局面,我们必须赢得中华民族的美好未来。(新华社北京6月1日电)

中办、国办印发《意见》 严肃查处严重违背科研诚信要求的行为

据新华社北京5月30日电(记者 陈芳 胡喆)近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》(以下简称《意见》),对进一步推进科研诚信制度化建设等方面作出部署。

此次发布的《意见》,以优化科研诚信环境为目标,以推进科研诚信建设制度化为重点,以健全完善科研诚信工作机制为保障,坚持预防与惩治并举,坚持自律与监督并重,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,严肃查处违背科研诚信要求的行为,着力构建共建共治的科研诚信建设新格局,营造诚实守信、追求真理、崇尚创新、鼓励探索、勇攀高峰的良好氛围,为建设世界科技强国奠定坚实的社会文化基础。

《意见》指出,科研诚信是科技创新的基石。近年来,我国科研诚信建设在工作机制、制度规范、教育引导、监督惩戒等方面取得了显著成效,但整体上仍存在短板和薄弱环节,违背科研诚信要求的行为时有发生。

《意见》明确,严肃查处严重违背科研诚信要求的行为,自然科学

论文造假监管由科技部负责,哲学社会科学论文造假监管由中国科学院负责。坚持零容忍,保持对严重违背科研诚信要求行为严厉打击的高压态势,严肃责任追究。建立终身追究制度,依法依规对严重违背科研诚信要求行为实行终身追究,一经发现,随时调查处理。

《意见》还就总体要求、完善科研诚信管理工作机制和责任体系、加强科研活动全流程诚信管理、切实推进科研诚信制度化建设、严肃查处严重违背科研诚信要求的行为、加快推进科研诚信信息化建设、保障措施等作了具体部署。



扫码看《意见》全文

多当“领头雁” 不为“甩手官”

□新华社记者 梁建强

日前,中共中央办公厅印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,明确要求各级领导干部“一级带着一级干,一级做给一级看,以担当带动担当,以作为促进作为”,就是要督促领导干部多当“领头雁”,不为“甩手官”。

记者在基层调研时,有时会看

到有的领导干部“只挂帅不出征”“只吹号不冲锋”,只在讲话中强调“高度重视”,鲜见工作中率先垂范,热衷于让下级签订“责任书”,把“层层压实”变成“层层推责”。

领导干部,就该“先干一步”。身为“领导”,肩负着“引领”与“指导”的双重责任。当好引领者,就应该审时度势、谋划方向,立好“风向标”、当好“领头雁”;做好指导者,就应该先行一步,在实践中

不断积累经验、启迪思维、修正认知,不尚空谈、避免光说不练。作为“干部”,更应该坚持“干字当头”,既要自己愿干、愿干、主动干,又要带领下级能干、会干、加油干。

一级做给一级看,就是不仅要做好“引路人”,更要做好“示范者”。领导干部,要当好“发令员”,更要当好“领跑员”。在推动经济社会发展、保障和改善民生的跑

道上,上级多以躬亲实践积累的经验引领,下级才能少交学费、少走弯路,进而不断提高改革攻坚、推动发展的能力与水平。

“上为之,下效之。”只有各级领导干部切实发挥示范表率作用,带头履职尽责,带头担当作为,带头承担责任,才能更好地营造干事创业的良好氛围、风清气正的政治生态。行胜于言,撸起袖子加油干、带头干,方能在实现中华民族伟大复兴的征程上展现新担当、新作为,留下最闪亮的功勋章、最无悔的记忆。(新华社北京5月23日电)

公安部等三部门发布《通告》 6月底前主动交出枪支等非法物品可从轻处罚

据新华社北京6月1日电 记者6月1日从公安部获悉,2018年6月30日前投案自首或者主动交出枪支爆炸物等非法物品的,可依法从轻、减轻或者免除处罚;逾期不投案自首、不交出非法物品的,依法从严惩处。

近日,公安部会同最高人民法院、最高人民检察院联合发布了《关于依法收缴非法枪支弹药爆炸

物品严厉打击枪爆违法犯罪的通告》(以下简称《通告》)。

《通告》规定,违法犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆违法犯罪行为,经查属实的,或者提供重要线索,从而得以侦破其他涉枪涉爆案件等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

首支歼-20部队全面开展实战化训练

据央视新闻客户端消息 列装新一代隐身战机歼-20的空军某部,近日组织歼-20与歼-16、歼-10C等新型战机开展编队协同实战化训练。

记者在空军某部指挥所看到,歼-20和歼-16、歼-10C三型战机混编组成的作战分队,正在

向任务区域前出,执行进攻性制空任务。歼-20利用自身态势感知和隐身优势,夺取局部制空权,随后歼-16和歼-10C对地面目标实施远距离精确打击。

歼-20作为空军战斗机序列中最新成员,它的设计、制造不仅让自己具备了强大的空中作

战优势,还可以通过先进的设备性能,为其他战机形成体系作战发挥关键作用。从2011年首飞、到2016年亮相珠海航展,再到以3机编队战斗姿态参加朱日和沙场阅兵,历经研发、试训,到列装作战部队,歼-20战机已经全面开展实战化训练。

美《国家地理》旅行摄影大赛城市类优秀作品欣赏



2018年《国家地理》旅行摄影大赛即将落幕,英国《每日邮报》近日甄选并提前展示了一些城市类的优秀作品。

2018年《国家地理》旅行摄影大赛分为三个主题:自然、人物与城市。评委将在每个类别中选出一名获胜者,最终还将选出总冠军。总冠军可获得1万美元(约合人民币6.4万元)的奖金,和“国家地理年度旅行摄影师”的称号。

据环球网



扫码看更多优秀作品

贺锦斋:誓为人民灭豺狼



贺锦斋像(资料照片)。

新华社发

贺锦斋,1901年生,名文绣,乳名春生,湖南桑植人。1916年贺龙两把菜刀闹革命,组织讨袁(世凯)护国军的壮举,为贺锦斋所景仰。1919年贺龙部当卫士,由于作战勇敢,由士兵逐级递升至团长。

1926年5月,贺龙响应广东革命政府的号召,率部参加北伐战争。贺锦斋任国民革命军第9师1师团长、代理旅长,指挥所部参加了澧(h)县、斗湖堤、武胜关、逍遥镇等战斗,屡建战功。

1927年6月15日,在北伐进军途中,贺龙所率领的独立15师升编为国民革命军第20军,贺龙任军长,贺锦斋任国民革命军第20军第1师师长。7月下旬,全军遵照中共中央指示,抵达南昌。8月1日凌晨贺锦斋率1师担任正面主攻,参加震惊中外的

“南昌起义”。起义中,贺锦斋率部主攻第五方面军朱培德滇军精锐警卫团,全歼守敌,取得了南昌起义的决定性胜利。

起义部队南下广东途中,面对严峻的形势,贺锦斋处处以身作则,与战士同甘共苦,鼓励大家坚持斗争到底。指挥所部参加了瑞金、会昌等战斗。起义军在潮汕地区失败后,与部队失去联系,他克服千难万险,10月底辗转至上海,寻找党的组织。

同年冬,贺锦斋奉中共中央指示到湖北监利、石首一带组织游击队,开展武装斗争,配合南县、公安等地年关暴动。在此期间加入中国共产党。

1928年3月,贺锦斋随周逸群、贺龙等回湘西建立革命武装和根据地,曾率部在桑植葫芦壳设伏,消灭贵州军阀部队数百人,活捉其旅参谋长。同年7月,中共湘西前敌委员会和中国工农革命军第4军成立,贺锦斋任委员和师长。率部在石门、津渡一带发动群众,开展游击斗争。

9月,在石门泥沙镇战斗中,为掩护主力突围,贺锦斋率警卫营和手枪连奋勇冲杀,壮烈牺牲,年仅27岁。实践了他“吾将吾身交吾党”“誓为人民灭豺狼”的钢铁誓言。(据新华社长沙6月1日电)



欧盟回击美国对钢铝产品征收高关税

据央视新闻客户端消息 美国商务部罗斯5月31日表示,美国总统特朗普决定不再延长对欧盟、加拿大和墨西哥的钢铝关税豁免期限。也就是说,美国将从6月1日开始对这三个经济体的钢铝产品征收高关税。美国这一决定遭到国际社会强烈反对。

从6月1日起,美国将对欧盟、加拿大和墨西哥的钢铝产品分别征收25%和10%的关税。罗斯表示,特朗普政府期待继续与欧盟、加拿大和墨西哥展开贸易谈判。

欧盟委员会主席容克5月31日表示,美国的这些单边举措是不合理的,是“纯粹的保护主义”。

据了解,欧盟已经拟定一份针对美国的报复清单,拟对包括农产品、服装、化妆品、烟酒等价值达64亿欧元的美国对欧出口产品征收最高25%的关税。

与此同时,加拿大、墨西哥政府5月31日分别宣布了针对美国的反制措施。加拿大总理特鲁多表示,从7月1日起将对总价值约128亿美元的进口美国商品征收报复性关税。

浚县农商银行: 开展“关爱贫困儿童‘六一’爱心行”活动



浚县农商银行的志愿者在和贫困儿童做游戏。 王硕 摄

本报讯(记者 汪丽娜 通讯员 王硕)为进一步营造关心关爱贫困儿童的浓厚氛围,以实际行动助力全县脱贫攻坚工作,5月31日下午,浚县农商银行在浚县王庄镇开展了“关爱贫困儿童‘六一’爱心行”活动。

活动现场,浚县农商银行的志愿者们向贫困儿童捐赠了书包、文具盒、铅笔等学习用品。随后,志愿

者们还和贫困儿童做了多个小游戏。“此次慰问活动,传递了浚县农商银行对贫困儿童的关爱,也进一步增强了我行员工责任感和使命感。”浚县农商银行党委书记方军周说,今后浚县农商银行将继续发扬省级文明单位模范带头作用,弘扬爱心、传递真情,给予更多贫困儿童精准关爱,为打赢脱贫攻坚战做出新贡献。

“中原银行杯” 征文征文大赛启事

一、组织单位 本次活动由市政府金融办、中国人民银行鹤壁市中心支行主办,中原银行鹤壁分行协办。

二、征文范围 本次征文活动面向社会各界人士,不限年龄、职业等。

三、征文内容 本次活动以“共筑诚信、你我同行”为主题,结合自身工作及生活经历,畅谈对诚信、信用和诚信的认识,记述自己身边有关诚信、信用、诚信等方面的人与故事,歌颂我国征信体系和信用建设的伟大成就等。

四、征文要求 (一)征文须为作者本人原创且未公开发表,严禁抄袭,一经发现,立即取消参赛资格。(二)题目自拟,文体不限,征文原则上不超过2000字。要求文字通俗易懂、内容充实。(三)未获奖稿件不另行通知及退回。

五、征文时间 2018年6月6日至2018年6月15日。

六、投稿方式 作品一律采用word格式,邮件主题注明“征文征文”,在正文前注明个人基本信息(姓名、通信地址、联系电话),并以附件形式发送至电子邮箱 hbbchlsyb@126.com。

七、征文评选 本着“公开、公平、公正”的原则,请有关人员组成专门的评审委员会进行评审,共选出10篇征文作为本次征文活动入围优秀作品,并对入围征文进行集中评审,评出奖项。

八、奖项设置 本次“中原银行杯”征文征文活动拟设一等奖1名,奖金2000元;二等奖2名,奖金各1000元;三等奖3名,奖金各500元。优秀奖4名,精美纪念品各1份。九、颁奖仪式 颁奖仪式由市政府金融办、中国人民银行鹤壁市中心支行、中原银行鹤壁分行联合举办,对本次征文获奖者进行现场表彰奖励。